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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Faculdade de Geologia, 1 

do Instituto de Geociências e Engenharias, da 2 

Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará, 3 

localizada à Folha dezessete, Quadra quatro, Lote 4 

especial, Nova Marabá. 5 

Às nove horas e quinze minutos do dia cinco de março de dois mil e vinte e um, por 6 

videoconferência na plataforma Google Meet devido à necessidade de adoção de medidas 7 

profiláticas para redução de risco de contaminação com o coronavírus/COVID-19 (segundo 8 

orientado na IN 01 de 18/03/2020), reuniu-se sob a presidência da Prof. Leonardo Brasil, 9 

Diretor da FAGEO, o colegiado da Faculdade de Geologia (FAGEO), com a presença dos 10 

seguintes membros:  Profa. Gilmara Regina Lima Feio, Prof. José de Arimatéia Costa de 11 

Almeida, Adriana Vasconcelos da Costa (representante dos técnicos), Vitor Virginio de Souza 12 

(representante dos discentes). Convocados ausentes com justificativas: Filipe Araújo de 13 

Oliveira, Profa. Cristiane Marques de Lima Teixeira e Profa. Natalia Gomes Alves de Souza.  14 

Convocados ausentes sem justificativas: Prof. Antônio Emídio de Araújo Santos Jr e Sara 15 

Sueli Sousa Silva (representante dos discentes). INFORMES GERAIS: o Prof. Leonardo 16 

informou que a Profa. Cristiane Marques está retornando as suas atividades laborais a partir do 17 

dia 09 de março do ano corrente, data que encerra sua licença maternidade; atualizou o 18 

colegiado sobre o elevamento do  bandeiramento da cor laranja para cor vermelho no Estado do 19 

Pará; informa que a adoção dessa medida tem como objetivo diminuir o risco de contaminação 20 

com o coronavírus/COVID-19, assim, nesse período o acesso dos docentes e técnicos aos 21 

espaços da Unifesspa ficam mais restrito e, comunica a suspensão de toda e qualquer atividade 22 

presencial realizada pelos discentes; com a palavra, Prof. Arimatéia informa que está em 23 

contato com várias empresas com o objetivo de firmar convênio de estágio para os discentes do 24 

curso de geologia e está obtendo sucesso, pois já conseguiu firmar diversos convênios e outros 25 

já estão bem encaminhados; retomando a palavra, Prof. Leonardo informa que a Profa. Marcela 26 

Santos pediu distrato da Unifesspa e que ela estava cadastrada para ministrar a disciplina de 27 

Gêneses, Geologia Histórica do Brasil e outra disciplina optativa, porém não chegou a ministrar 28 

aulas em nenhuma disciplina. Solicitou ao Vitor Virginio de Souza (representantes dos 29 

discentes) para informar aos demais discentes o ocorrido. Continuando, Prof. Leonardo 30 
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comunicou que procurou o IGE, PROEG e PROGEP para solicitar que essa vaga ociosa fosse 31 

preenchida pelo candidato já aprovado em concurso vigente e obteve da PROGEP a seguinte 32 

o processo de contratação do candidato já está em andamento . Prof. Leonardo pediu 33 

para o discente Vitor Virginio divulgar a novidade para os demais alunos; Prof. Leonardo 34 

informa que a ex. discente (Izabeli) foi embora para outro país (Portugal), está cursando 35 

geologia naquele país e solicitou, via ouvidoria, creditar as disciplinas já cursadas na Unifesspa 36 

na nova instituição de ensino; com a palavra, Prof. José de Arimateia critica a atitude da prof. 37 

Marcela tendo em vista que ela tinha o período de janeiro e fevereiro para solicitar o distrato e 38 

não o fez e só solicitou o desligamento quando já iniciado o período letivo, prejudicando dessa 39 

forma, todo o planejamento realizado pela FAGEO. Prof. Leonardo concorda com a fala do 40 

Prof. Arimatéia e informa que ela deverá prestar esclarecimento com os órgãos competentes; 41 

Prof. Arimatéia informa que participou de uma reunião com a empresa ALCOA, e durante a 42 

reunião a representante da empresa informou que a companhia está com uma política de 43 

contratação de egressos de instituições de ensino do estado do Pará para atuar no município de 44 

Juriti/PA e no Maranhão, e estão dispostos a investir em mão-de obra oriunda do estado do 45 

Pará, a empresa ofereceu curso de capacitação para os discentes da Unifesspa. Contribuindo 46 

com o Prof. Arimatéia o Prof. Leonardo sugeriu que a ALCOA ofertasse um curso de 47 

capacitação para os discentes do curso de geologia direcionado à área de atuação do geólogo. 48 

PROPOSIÇÕES: Não houve. ORDEM DO DIA:  PAUTA: 1) Aprovação Ad Referendum 49 

sobre o Laboratório Multiusuário de Microanálises de Materiais. Interessado: prof. José 50 

de Arimatéia. Processo nº   23479.002980/2021-05. O Prof. Leonardo iniciou 51 

cumprimentando todos os membros presentes e agradecendo a participação de todos. 52 

Prosseguindo, o professor apresentou os Ad Referendum de criação do Laboratório 53 

Multiusuário de Microanálises de Materiais e passou a palavra para o Prof. Arimatéia. Com a 54 

palavra, Prof. Ari discorre sobre a importância do Laboratório para Unifesspa, que existe um 55 

equipamento (Microscópio eletrônico de Varredura de Bancada) quebrado a mais de 1 (um) 56 

ano e a FAGEO não possui verba para consertar o aparelho, informou que no ano passado 57 

submeteu um projeto para reparo do equipamento, porém não foi aprovado e a partir da 58 

negativa ele se motivou a criar o laboratório para armazenar esse equipamento e outros em um 59 

único espaço a fim  de beneficiar o maior número possível de pesquisadores e usuários dos 60 
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equipamentos. Comunicou que já foi criado o plano de gestão, o comitê gestor e o regulamento 61 

geral do laboratório e os documentos e a criação do laboratório já foram aprovados na reunião 62 

do IGE. Contribuindo com o Prof. Ari, Profa. Gilmara informa que haverá o cadastro do 63 

projeto do laboratório na plataforma Nacional de Infraestrutura de Pesquisa que se trata de uma 64 

plataforma criada pelo governo para reunir todos os laboratórios de médio a grande porte 65 

existentes e podem ser utilizados por empresas, sociedades, universidades e por pesquisadores 66 

de outros órgãos. Informou que todos os editais, a exemplo, o edital de manutenção 67 

preventiva/corretiva do FINEP está exigindo regulamentações e a Unifesspa ainda é muito 68 

carente nesse quesito e as regulamentações que existem ainda são da UFPA, diante disso, a 69 

Unifesspa precisa trabalhar na sua regulamentação própria. Retomando a palavra, prof. 70 

Leonardo Brasil encaminha Ad Referendum para votação. Ad Referendum é aprovado por 71 

unanimidade. ORDEM DO DIA:  PAUTA: 2) Aprovação Ad Referendum do relatório de 72 

atividades de Monitoria. Interessado:  profa. Gilmara Processo nº:  23479.002362/2021-73 

57. Prof. Leonardo informa a existência do documento para os membros do colegiado e em 74 

seguida passa a palavra para Profa. Gilmara. Com a palavra, Profa. Gilmara explica que se trata 75 

do relatório de monitoria do discente Vitor Virginio e que ela não tinha conhecimento que o 76 

relatório deveria ser aprovado pelos membros do colegiado e como existia um prazo para envio 77 

do documento ela solicitou que fosse feito um Ad Referendum. Retomando a palavra, prof. 78 

Leonardo Brasil encaminha Ad Referendum para votação. Ad Referendum é aprovado. 79 

ORDEM DO DIA:  PAUTA: 3) Proposta de Curso de Capacitação Direcionado (Cia 80 

Vale). Prof. Leonardo inicia informando que a empresa Vale entrou em contato com o IGE 81 

solicitando uma reunião com todos os diretores das faculdades do IGE. A reunião foi realizada 82 

e durante o evento os representantes da empresa Vale informou que a companhia ano passado 83 

realizou um curso de capacitação para os discentes do curso de graduação em Engenharia de 84 

Minas, pois eles detectaram que existia uma distância muito grande entre o ensinado na 85 

graduação e o que os discentes precisam saber quando estão realizando suas atividades laborais 86 

em uma empresa, assim, a Vale havia criado esse curso para aproximar os alunos da realidade 87 

de um ambiente empresarial. Continuando, Prof. Leonardo se mostra favorável a essa ideia, 88 

 de graduação 89 

com a realidade vivida dentro de uma empresa. Informou que a empresa Vale solicitou as 90 
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faculdades para enviarem uma carta de demanda para que seja ofertado um curso de 20h. 91 

Prosseguindo, Prof. Leonardo informou que aproveitou a oportunidade, pois o Prof. Denílson 92 

Costa (PROEG) estava presente na reunião, para comunicar que a FAGEO tem uma turma de 93 

graduação em geologia do ano de 2016 que precisa de uma atividade prática para concluir a 94 

graduação e perguntou para o Prof. Denílson se esse curso de capacitação poderia substituir a 95 

disciplina. Em resposta o Prof. Denílson informou que eles irão discutir melhor essa proposta 96 

em outra oportunidade, porém ele achava que não haveria impedimento. Continuando, Prof. 97 

Leonardo comunicou que contatou os discentes da turma de geologia de 2016 para apresentar 98 

essa possibilidade para eles. Prof. Leonardo informa para os membros do colegiado que existe a 99 

possibilidade de substituir a disciplina Prática de Gêneses pelo curso de capacitação ofertado 100 

pela empresa Vale. Contribuindo, Prof. Arimatéia se mostra favorável a proposta e diz que a 101 

universidade deve estar cada vez mais próxima das empresas e as empresas próxima da 102 

universidade e que as pessoas confundem isso com privatização , mas esse ambiente de 103 

cooperação não tem nada a ver com privatizar, pois a universidade tem sua autonomia e essa 104 

troca de experiência e bom para o ensino, pesquisa e principalmente para extensão e esses laços 105 

precisam ser estreitados. Com a palavra, Vitor Virginio de Souza (representantes dos discentes) 106 

se mostra totalmente favorável a proposta, pois é muito importante para o estudante respirar  107 

um pouco o ambiente empresarial e vivenciar novas experiências além do ambiente da 108 

graduação. Retomando a palavra, Prof. Leonardo encaminha para votação a seguinte proposta: 109 

o curso de capacitação oferecido pela empresa Vale, excepcionalmente, nesse período (2020.2) 110 

substituirá a disciplina de Prática de Gêneses. Proposta aprovada. Nada mais a ser tratado, às 111 

nove horas e cinquenta e oito minutos, a Prof. Leonardo encerrou a reunião, da qual eu, 112 

Adriana Vasconcelos da Costa, secretária, lavrei a presente Ata, que será assinada pelos 113 

presentes nesta 3º reunião ordinária da FAGEO, do Instituto de Geociências e Engenharias, da 114 

Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará. 115 
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